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СУТНІСНІ АСПЕКТИ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОЇ ОСВІТИ 

 

Перехід до нової системи освіти передбачає зміну підходів до навчання, 

виховання та розвитку учнів. Це включає в себе впровадження сучасних методів 

і технологій, які відповідають вимогам часу і потребам суспільства. В освіті 

акцент зміщується на особистісний розвиток кожного учня, його індивідуальні 

особливості та потреби. 

Наукові праці таких авторів, як І. Бех, Н. Бібік, О. Пометун, С. Яценко 

присвячені теоретичним та методологічним основам особистісно орієнтованого 

навчання. Вони досліджують підходи до навчання, які враховують індивідуальні 

особливості, потреби та потенціал кожного учня. 

У сучасній педагогічній теорії, поняття «особистісна орієнтація навчання» 

є складним і багатогранним, що зумовлює відсутність єдиного підходу до його 

визначення. Новітній педагогічний підхід ставить на перше місце визнання та 

розвиток індивідуальності кожного учня. Це включає в себе повагу до 

самобутності і унікальності кожної особистості. Важливим аспектом є 

формування позитивної самооцінки учнів, розвиток їхньої здатності до 

самостійного мислення та прийняття рішень. Освітня система прагне створити 

умови, в яких кожен учень може реалізувати свій потенціал як рівноправна 

особистість. Це передбачає індивідуальний підхід до навчання, який враховує 

соціальні та культурні контексти життя учнів. 

Мета організації особистісно орієнтованого навчання полягає в створенні 

сприятливих умов для всебічного розвитку учнів, що включає інтелектуальний, 

емоційний і соціальний аспекти. Це підхід, який зосереджений на учневі як на 

центральному суб’єкті освітнього процесу, де враховуються його інтереси, 

здібності та потреби. 

С. Гончаренко визначає особистісний підхід як послідовне ставлення 

педагога до учня як до особистості, свідомого і відповідального суб’єкта 

власного розвитку та суб’єкта виховної взаємодії. Цей підхід підкреслює 

важливість індивідуального підходу до кожного учня, визнання його 

унікальності, сприяння розвитку його потенціалу, а також активну участь учня у 

власному навчальному процесі. Виховна взаємодія між педагогом і учнем є 

основою цього підходу, що сприяє формуванню соціально компетентних і 

відповідальних особистостей [1]. 

Згідно з Л. Варзацькою, метою особистісно орієнтованої освіти є не лише 

оволодіння знаннями, уміннями та навичками, як у авторитарному типі 
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навчання, але й вільний розвиток особистості, що зберігає свою 

індивідуальність, самобутність та гармонію з довкіллям. Такий підхід забезпечує 

всебічний розвиток учнів, враховуючи їхні унікальні особливості та сприяючи 

формуванню відповідальних і гармонійно розвинених особистостей [2]. 

Головними завданнями особистісно орієнтованого навчання є: розкриття 

індивідуальних навчально-пізнавальних можливостей кожного учня; розвиток 

його індивідуальних навчально-пізнавальної здібностей; допомога йому в 

самопізнанні, самоактуалізації, самореалізації, самовизначенні; формування 

культури життєдіяльності, яка дає можливість продуктивно будувати власне 

життя  [1, с. 14]. 

На думку О. Кулик особистісно орієнтований підхід до навчання 

«передбачає насамперед те, що вся методична система – об’єктивність 

складності дібраного навчального матеріалу, організація, методи й прийоми різні 

за ступенем складності тощо – впливає на особистість школяра, ґрунтується на 

врахуванні його потреб, мотивів, інтересів, інтелекту, інших вікових та 

індивідуально-психологічних особливостей» [4, с.16]. 

Згідно з дослідженнями С. Яценко система особистісно орієнтованого 

навчання, має такі характерні ознаки: - особистісно орієнтований зміст освіти; 

культурологічний, інтегративний, життєзабезпечуючий характер процесу 

навчання; відповідну модель навчального процесу; технологію реалізації 

особистісно орієнтованого навчання; сприятливе освітнє середовище як умову 

організації навчально-виховного процесу орієнованого на особистість; 

окреслення таких критеріїв оцінки якості освіти, які виявляють не тільки рівень 

освітніх компетенцій учня, а й розвиток творчого потенціалу особистості в 

умовах стійкої позитивної мотивації до навчання учнів та професійної діяльності 

вчителів [5]. 

Особистісно орієнтоване навчання є підходом, який акцентує увагу на 

індивідуальних потребах і можливостях кожного учня, сприяє підвищенню 

престижу шкільної освіти, розвитку стійкого інтересу до пізнання, подоланню 

генетично та соціально обумовлених труднощів у розвитку дітей, а також 

формуванню основ базової культури особистості. Метою цього підходу є 

виявлення суб’єктного досвіду кожного учня і надання йому необхідної 

психолого-педагогічної допомоги для розвитку індивідуальності, життєвого 

самовизначення та самореалізації. 
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